

# 东海全面开渔后 甬城双节菜篮子 “海味”十足



市民在超市里购买海鲜。周晖 摄

东海全面开渔的“鲜”气，正化作宁波街头巷尾最生动的节日烟火气。国庆中秋假期里，甬城市民的海鲜消费需求持续升温，这股“海鲜热”从繁忙的批发市场到生鲜超市，再到人头攒动的社区菜场，构成了一幅活色生香的节日消费图景。

从批发的“大动脉”到零售的“毛细血管”，这个假期，甬城市民的菜篮子“海味”十足，幸福感满满。

## 批发市场：长假不停歇

傍晚六点，宁波水产品批发市场大水产交易区又迎来一天中最繁忙的交易时段。冷链运输车进进出出，工人们小跑着装卸海腥味十足的渔获。交易区内，照明灯下银光闪烁，一箱箱带鱼、黄鱼、鲳鱼堆成小山，人声、报价声、打包声交织在一起。

“这几天销量比上个月涨了至少一成，一天交易量超过800吨。”宁波水

产品批发市场相关负责人介绍，全面开渔后，货源较为充足，价格也稳中有降。经营户勒鑫的档口前，鲜活梭子蟹是绝对主角。“一天能卖2000斤，6两的大蟹最抢手，都等着打包礼盒呢！”他随手抓起一只，蟹钳有力地舞动，“看这生猛劲儿！现在主要是肥美的公蟹，每斤100元左右，国庆这几天价格坚挺，再过个月，就该红膏蟹当家了。”

## 生鲜超市：海鲜驿站

与批发市场的粗犷热闹不同，在市区一家大型生鲜超市，海鲜区则是一番精致、便捷的景象。灯光被打得恰到好处，冰台上，按规格分拣好的带鱼段、大小均匀的鲳鱼摆放得整整齐齐。水箱里，帝王蟹、波士顿龙虾吸引着顾客的目光，而最受主妇们欢迎的，还是那些“东海硬货”。

“全面开渔后选择多了，价格也实

惠了不少。”正在挑选小黄鱼的市民李女士说，“像这种大小适中的，清蒸给孩子吃最鲜，买回去直接做，省心。”

三江购物水产采购负责人表示，他们有稳定的水产供应链体系，与捕鲜船、水产批发大户紧密联动，确保了节日期间货品充足，同时增加了高性价比的海鲜礼盒，满足走亲访友的需求。

## 社区菜场：“鲜味”江湖

假期里的菜市场是人气最旺的消费场所之一，此起彼伏的吆喝声、讨价还价声，充满了市井生活的温度。

在天水菜场的海鲜摊位上，摊主毛师傅熟练地为顾客挑着梭子蟹、青蟹。“今年国庆，梭子蟹价格有点‘辣手’，小娘蟹十一那天卖到120元一斤，不过青蟹比往年要实惠多了。”毛师傅的摊位一天能卖出上百斤蟹，除了梭子蟹、青蟹外，带鱼和鲳鱼也同样畅销。“过节嘛，家里餐桌上总得有几

样像样的海鲜，清蒸、红烧，图个团圆美满。”毛师傅笑着说。

据业内人士分析，受国庆中秋双节消费拉动，节日期间宁波市场的海鲜整体价格将保持平稳，用于送礼的高品质、大规格海鲜价格还小幅上扬。为保障供应，宁波水产品批发市场已储备了4000吨水产品，并将持续加强调度与监管，确保市民的“节日餐桌”供应无忧。

记者 周晖 文/摄

## 生意比平时好了50%

有摊主一天卖出100多只鸡

10月4日一大早，市民徐先生来到邱隘市场挑选食材。在菜市场转了一圈，他买了不少海鲜、蔬菜、肉类，满载而归。

这是国庆假日期间不少市民的日常生活写照。记者从多个菜市场了解到，节日期间，市场供应充足，价格相对平稳，总体销量有所上升。

## 客流增加约五成

邱隘市场负责人陶先生告诉记者，10月1日当天的客流量起码增加了50%以上，“虽然现在网络买菜也很方便，但是传统菜市场那种热闹的氛围，是线上买菜无法替代的。”陶先生说，改造后的菜市场，环境更整洁，边上的早点铺提供生煎、牛肉面、大饼油条等传统美食，便民服务店提供理发、修理等，形成综合性的服务中心，附近居民乐意来此逛吃。

在一家专营三文鱼的店铺，老板王先生正在为顾客现切三文鱼，还有不少人在排队。目前菜市场除了售卖传统的海鲜外，还引进了三文鱼、海胆、金枪鱼等进口高档食材，现场切配，满足市民需要。他告诉记者，平时能卖出两条三文鱼，这个假期增加到5条左右。

除了现场购买外，还有市民通过网络下单，用跑腿等方式送到家里。“我的微信里有很多老顾客，他们有需要会事先沟通，我们第一时间会根据顾客的要求，切配好送货上门，主打新鲜和性价比。”王先生一边

切着三文鱼一边说。

张斌桥菜市场作为市区知名的菜市场之一，生意一直很红火。这两天，菜市场负责人卓先生都在市场巡视。

他告诉记者，张斌桥的特色就是为众多餐饮机构提供配送服务，尤其以各类高档海鲜作为主打。“每天早上7点半之前，市场最忙碌。”卓先生说，他们的批发和零售比大约为7:3，主要还是做单位的生意。

“不过，每到节假日期间，散客人流也会明显增加，假期前3天，起码增加了20%。放假了，大家更愿意到市场亲自挑选食材，家里请客吃饭的多了，我们的生意自然也就好了。”卓先生说。

做高档海鲜生意的郭先生表示，他们店里的三文鱼这两天日销量能达到50条左右，大龙虾的销量也上涨了2成，“这些主要得益于假期婚宴数量增加等因素。”

做肉禽生意的叶先生告诉记者，这两天的白条鸡日销量超过120只，基本上和过年时候的高峰期持平。

## 把好食品安全关

除了购销两旺之外，各个菜市场的快检室火力全开，对市场内的食材进行抽检，及时公布信息。各菜市场负责人表示，虽然假日期间生意比平时要更好，但是在食品安全方面，他们一直严格遵守相关规定，不敢掉以轻心。

记者了解到，结合全市正在推进的“菜篮子安全守护”民生实事项目，市场监督管理部门积极开展菜市场专项检查，围绕重点区域监管、食品安全检测和计量公平三

大环节，着力营造安全、放心的节日消费环境。以节令食品为重点，严格核查进货渠道与产品标签，严厉打击“三无”食品、假冒伪劣、过度包装及价格违法行为。截至目前未检出不合格。

此外，市场监管部门对辖区内各菜市场的电子秤与公平秤开展全面检查，严防“缺斤短两”，有效打击计量违法行为，切实维护消费者合法权益。

记者 毛雷君  
通讯员 周瑾 葛寅 潘文萍

## 分类信息

联系人：姚老师 87682086、13884469746（微信同号）

《宁波晚报》分类广告，承接遗失、声明、公告、商务等各类信息。截稿时间：工作日当天16:00

## 物业选聘公告

宁波市鄞州区潘火街道瑾璇万镜府公开选聘物业服务企业项目。

报名时间：2025年10月5日至2025年10月12日16时止。咨询：吴老师 13616578907